



# 大赛三连冠 根本“廷”不下来

阿根廷国家队在2024年美洲杯决赛中，凭借劳塔罗·马丁内斯的进球，以1比0击败哥伦比亚夺冠，书写了新的历史篇章。这一胜利不仅让阿根廷成为美洲杯历史上夺冠次数最多的队伍，更标志着自2021年起连续三次大赛夺冠的辉煌成就，与西班牙“黄金一代”的传奇相媲美。这一切的背后，是主教练斯卡洛尼和他的教练团队不懈的努力与智慧。

专题撰稿  
特约记者 沈庆丰

以亲和力著称的斯卡洛尼，以他的沉稳和坚定引领着阿根廷队走向成功。在国家队的关键时刻，他总能做出正确的决策，即便是在压力之下，也保持着冷静。

## 斯卡洛尼“画龙点睛”

在谈及未来时，斯卡洛尼充满乐观，他表示：“我还有两年的合同，如果他们愿意给我15年的合同，我会欣然接受。但关键是要尊重合同。我热爱这份工作，也会全力以赴。”斯卡洛尼的这番话，无疑给阿根廷足球的未来注入了更多信心。

而斯卡洛尼的成功，离不开他背后才华横溢的教练团队，其中有几位是阿根廷名宿。昔日阿根廷国家队后卫萨穆埃尔是斯卡洛尼的得力助手，不仅在替补席上指挥若定，还在幕后策划训练，对球队的战术布局和定位球策略有着深远的影响。原阿根廷国家队中场艾马尔，与视频分析团队紧密合作，为斯卡洛尼提供战术建议，他的见解常常成为比赛转折的关键。阿亚拉与萨穆埃尔共同负责防守和定位球，他们的丰富经验深受球员们的敬重。

值得一提的是，如今的阿根廷队被称为“黄金一代”，这是在2022年卡塔尔世界杯夺冠之后。在此之前，因为总是与冠军无缘，他们却被讽刺为“失败的一代”。

2014年世界杯、2015年和2016年美洲杯，阿根廷队连续三次获得亚军，梅西因此宣布退出国家队。尽管后来在周围人的劝说下他重新回到了国家队，但球队的状态却持续下滑，在2018年世界杯上仅取得一胜，止步于16强。

改变这一切的是斯卡洛尼，他曾与梅西在2006年世界杯等比赛中并肩作战。2018年11月，这位年轻的教练上任，并将球队战术风格转向重视个人能力。这一转变取得了成功，阿根廷队在2021年美洲杯夺冠，这是他们28年来首次赢得美洲杯冠军。终于摆脱了压力的梅西和他的伙伴们，在随后的卡塔尔世界杯上，与恩佐·费尔南德斯、阿尔瓦雷斯等新一代球员融合，又实现了夺冠的梦想。现在，阿根廷队延续了成功周期，再次获得了美洲杯的冠军。

## “天使”完美最后一舞

在足球的历史中，每一场比赛都可能成为一段传奇的终章。对于迪马利亚而言，2024年美洲杯便是他与阿根廷国家队告别的舞台，他就此结束了长达16年的“蓝白军团”之旅。

迪马利亚与梅西是阿根廷的骄

傲，自2008年起便并肩作战于国际赛场，一同经历了无数次的挑战与荣耀。他们在绿茵场上的默契配合，给人留下深刻印象。在决赛前的晚宴上，阿根廷国家队为迪马利亚举行了温馨的致敬仪式，梅西与他紧紧相拥，这一幕让人动容。迪马利亚还收到了一件特别定制的11号球衣，上面印有“感谢天使”的字样，这份礼物是对他在国家队多年贡献的认可。

美洲杯决赛，阿根廷对阵哥伦比亚，成了迪马利亚与梅西最后一次携手征战的战场。比赛充满了戏剧性，梅西在一次对抗中不幸脚踝受伤，痛苦离场，那一刻，他掩面痛哭，仿佛预感到与好友共同战斗的日子即将终结。但命运之神似乎不愿轻易让这对“黄金搭档”带着遗憾离去，当劳塔罗·马丁内斯在加时赛中打入制胜一球，梅西的脸上绽放出如释重负的笑容。

迪马利亚在国家队出战145场，贡献31粒进球与31次助攻，是功勋球员，此次以一种激动人心的方式告别。他泪流满面，紧紧拥抱着队友，那份不舍与留恋，触动了无数球迷的心弦。他不仅是阿根廷的“护身符”，更是一位战士，一位为国争光的英雄。

在过去的岁月里，梅西与迪马利亚共同创造了无数辉煌。从2021年至今，他们书写了一段段传奇，成为了阿根廷足球史上最为璀璨的明星。尤其在2022年世界杯上，梅西荣获金球奖，而迪马利亚在决赛中的表现同样令人难忘，他们共同将阿根廷足球的荣耀提升至前所未有的高度。

随着迪马利亚的退役，梅西或许也将迎来个人国家队生涯的尾声。2024年美洲杯很可能是梅西最后一次参与美洲杯赛事。

## 梅西需要养伤一个月

在对哥伦比亚的美洲杯决赛中，虽然阿根廷国家队获得胜利，捧起了又一座冠军奖杯，但梅西意外地承受了一次严重的伤病打击。这位足坛巨星在决赛中扭伤了右脚踝，导致他不得不提前离场，他坐在替补席上痛哭流涕的一幕让无数球迷揪心不已。

尽管伤痛难忍，梅西依然在社交媒体上向球迷们表达了感激之情，并透露了自己对于早日重返绿茵场的渴望。“美洲杯已经落下帷幕，首先，我想感谢大家给我的所有信息和祝福。我很好，感谢上帝，希望我能很快重返球场，继续做我享受的事情。我非常开心，尤其是当球队实现了目

标时。迪马利亚将离开球队，但我们最终又捧起了一个冠军奖杯。像迪马利亚、奥塔门迪和我这样的老将，我们都带着特别的情感经历这一切。还有其他几位参与了多场比赛的队友，他们同样贡献了自己的经验。值得一提的是还有一群年轻球员，他们每场比赛都全力以赴。我们是一支真正的团队，一个家庭，一支出色的队伍。感谢所有支持我们的人，这支国家队有着光明的现在和未来。加油，阿根廷！”

阿根廷《奥莱报》指出，从个人角度来看，这并非梅西梦想中的美洲杯。尽管积极参与，参加了6场比赛中的5场，攻入一球，并参与了超过一半的进球，但他并未完全展现作为世界最佳球员的实力。37岁的他渴望维持竞技状态，不幸的是，他的身体正承受着长期比赛、进球、长途跋涉和集训带来的负担。

梅西的伤病不仅影响了他的个人表现，也给迈阿密国际带来了未曾预料的挑战。原本计划中的短停休整被紧急的医疗评估所取代。虽然具体的伤情诊断还在等待中，但初步估计，梅西脚踝严重受伤，很可能涉及韧带，需要长达一个月的时间来恢复。这对于迈阿密国际来说无疑是一个重大打击，尤其是在即将到来的密集赛程面前。

俱乐部原本期望梅西能够在赛季中发挥关键作用，但现在看来，他至少将错过几场重要的比赛。包括对阵多伦多和芝加哥火焰的较量，以及可能的联赛杯首战。梅西本人在家人和朋友的陪伴下，已经开始专注于恢复过程。他的决心和意志力是众所周知的，他将尽一切可能缩短康复时间，以便尽早回到赛场，继续追逐他的足球梦想和更多的荣耀。



## 阿根廷不再依赖梅西

在2024年的美洲杯中，阿根廷国家队展现出了一种全新的胜利艺术，一种不再单纯依赖于“魔术师”梅西的胜利哲学。尽管这位37岁的“球王”遭受伤病困扰，导致其表现不及往昔，曾缺席比赛，甚至在对阵厄瓜多尔的关键点球大战中错失勺子点球，但阿根廷依旧高歌猛进，最终夺得冠军。

美洲杯的征程对梅西而言是一场前所未有的挑战，但对阿根廷国家队而言，则是一次蜕变与成长的机会。在主教练斯卡洛尼的带领下，球队逐渐适应了没有梅西全面掌控下的比赛模式，依靠团队的整体实力与战术纪律，成功卫冕。

作为队长，梅西依然是阿根廷的象征，他的存在鼓舞着全队，激发着队友们的斗志。即便是在艰难的场地条件下，阿根廷依旧能够保持强大的竞争力，这在很大程度上归功于球队的集体智慧与坚韧不拔。德保罗称赞了梅西的大公无私，他不会为个人的闪耀而占据位置，而是一切以球队利用为重。与此同时，斯卡洛尼的战术

布局巧妙地融合了全队的特点，如麦卡利斯特和恩佐·费尔南德斯的中场组织，以及阿尔瓦雷斯和劳塔罗·马丁内斯的高效终结能力，他们共同承担起了比赛的压力，使得球队在攻防两端都显得游刃有余。美洲杯决赛，正是劳塔罗打入一球，帮助阿根廷获胜。

阿根廷《奥莱报》指出，美洲杯的胜利对阿根廷而言不仅是对梅西辉煌时代的致敬，更是对球队整体实力的认可。在没有完全依赖梅西的情况下，阿根廷展现了其深厚底蕴与团队协作的力量。每一名球员都在场上倾尽全力，从德保罗的不遗余力到劳塔罗的持续压迫，再到利桑德罗的无畏拼搏，每个人都为了共同的目标而奋斗。

即使在失去领袖的情况下，阿根廷依然能够保持高昂的斗志和出色的竞技状态，这正是他们成为伟大球队的标志。在梅西的职业生涯可能进入倒计时的背景下，阿根廷国家队的这次胜利显得尤为珍贵。梅西的“华丽篇章”或许即将落幕，但阿根廷的未来，仍然值得全世界的期待。



文/严文学

## “三个马丁”一台戏

埃米利亚诺·马丁内斯因擅于扑点球而闻名天下。马丁内斯直到2021年已29岁才首次代表国家队登场。

其实，劳塔罗和利桑德罗都姓马丁内斯，只是因为门将马丁内斯名声太大，另两位父姓马丁内斯的球员就以“劳塔罗”和“利桑德罗”的名来称呼。马丁内斯这姓是西班牙的大姓，在阿根廷，西班牙后裔最多，其次是意大利后裔。

劳塔罗·马丁内斯其实名声已经很大，帮助国米夺得了两次意甲冠军和意大利超级杯冠军以及意甲金靴奖。相比之下，利桑德罗·马丁内斯不及前两位，但进国家队时间比门将马丁内斯还早两年。三个马丁内斯都是上届美洲杯冠军和卡塔尔世界杯成员，现又卫冕美洲杯，也都是三连冠的功臣。

三个马丁内斯用突出的表现送给了最后一舞的阿根廷“常务副球王”迪马利亚，也让梅西露出了笑容，更坚定了斯卡洛尼“国家战略”的进一步实施。两年后的美加墨世界杯，马丁内斯还会出色，阿根廷依然值得期待！